
On veut sommer  

𝑆 = 1 + 𝑒𝑗𝜑 + 𝑒2𝑗𝜑 + ⋯ + 𝑒(𝑛−1)𝜑 

avec 𝜑 =
2𝜋𝑑𝑠𝑖𝑛(𝛼)

𝜆
 et 𝑑 =

𝑎

𝑛
 avec a la longueur de la fente dans la direction considérée. 

 

On a une série géométrique donc 𝑆 =
1−𝑒𝑗𝑛𝜑

1−𝑒𝑗𝜑  et la vibration en un point M de l’écran repéré par sa 

direction 𝛼 est 
𝐴0

𝑛
. 𝑆 où 𝐴0 est l’amplitude de l’onde incidente. 

 

On calcule alors l’intensité 𝐼(𝑀) =
𝐼0

𝑛2 𝑆𝑆∗ =
𝐼0(2−2 cos(𝑛𝜑))

𝑛²(2−2𝑐𝑜𝑠𝜑)
=
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2
)

𝑠𝑖𝑛2(
𝜑
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=
𝐼0
𝑛2𝑠𝑖𝑛2(

𝜋 asin(𝛼)

𝜆
)

𝑠𝑖𝑛2(
𝜋 asin(𝛼)

𝑛𝜆
)

    . 

 

On fait alors un DL à l’ordre 1 pour le dénominateur et on trouve 𝐼(𝑀) = 𝐼0𝑠𝑖𝑛𝑐 (
𝜋 asin(𝛼)

𝜆
). 

On raisonne de même pour la répartition de l’intensité sur l’autre axe et on trouve la formule de 

diffraction de Fraunhofer. 


